=7AB0161 - Algebra linear com aplicacoes em geometria
analitica

‘ Nome do aluno: ‘ NOTA. ‘

| Nimero USP: | Prova P2 (X1). Data: 03/06/2023 |

Justifique as respostas. Colocar na prova toda conta necesséria para chegar na solucgao.

1. Seja a transformagao linear T : P, — Mayxo. Sao conhecidas trés imagens:
T (2t%) = {;1 ;L],T(l—t): H H eT(5) = {2 g}
Determine a féormula da transformacao linear T para um polinémio p € P,, e o nucleo de T.
Resolucao:
Observar que os trés polindémios, para os quais é conhecida a imagem, formam uma base em P:
B ={2t2,1—t5}.
Assim, todo polinémio p(t) = at? + bt + ¢ deve ter uma combinagdo linear tinica para 3. Isto é

at? + bt + ¢ = c1(2t?) + ca(1 — t) + c3(5).

Resolvendo ¢; = %a, co=—-becy= %(c +b). Logo
1 4 4 1 1 1 5 5
T(p) = 2(1[2 1] b{42}+5(c+b)[63}
. [ 2a+ ¢ 2a+ ¢ }
= 14 6. 1 7 3
a—?b‘f'gc Ea—gb'i—gC
. , 0 0 1 .

Para determinar o nicleo: T'(p) = 0 ol donde ¢ = —2a e b = —5a. Assim

Ker(t):{a<t2—;t—2>/ aeR}.

2. Sejam duas retas £1 e L2 que se interceptam no quarto quadrante no ponto M. As retas formam um angulo
s

de oo = % no ponto M.
A reta £, passa pelo ponto N = (0,6). A reta £, passa pelo ponto R = (r1,0) com r; > 0 e tem inclinagio
m = 2.

Sabendo que o vetor RM + M N é paralelo ao vetor (—1,1) determine: uma equagio vetorial da reta £; e
uma equagao geral da reta L.

Resolugao:

Como RM + MN = RN = (—r1,6) e RN || (—1,1) temos (—r1,6) = B(—1,1) = (—f, 8) entdo 6 = S, dai
r1 = 6, portanto R = (6,0).



Considerando v como vetor de direcdo de Ly e pela dado da inclinagdo m = 2 = % Como podemos tomar
qualquer paralelo tomamos v = (1,2).

Como MR é um vetor na reta, entdo v - MR =0 = (=2,1) - (6 — my, —ma) = 0 = mg = 2m; — 12.

Como £; forma a = 7 graus com Lz, entdo « € a bisetriz do angulo reto. Logo um vetor de dire¢ao de £,
sera dado por w = v + vt = (1,2) + (=2,1) = (-1, 3).

Agora, como M N é um vetor sobre a reta L1, ele é ortogonal ao vetor w' = (-3, —1), entdo
U)J‘MN:O:> (—37—1)~(—m1,6—m2) =0=3m1+ma=6=m9 =6—3m; = 18 = 5m;.

Resolvendo o sistema de equagdes temos M = (1—58, —2—54 .

Como é conhecido o vetor ortogonal de £; : P = (0,6) + ¢(—1, 3).

Conhecemos o vetor ortogonal e um ponto de passagem da segunda reta, entdo Lo : —2z +y = —12.

. Encontre uma base e determine a dimensao do espago vetorial

a—>b
G = b+c / a,b,ceR
c—b+2a
Resolucao:
a—>b 1 -1 0
b+c =a| 0| +b 1 +c| 1
2a +c—b 2 -1 1

Aparentemente esses trés vetores coluna fijos formam uma base para GG, mas nao sdo linearmente independen-
tes. Observar que o terceiro vetor é a soma dos dois primeiros, e os dois primeiros sdo L.I. Assim a dimensao
de G & 2. E uma base é

1 1
g=21o0],| 1
2 -1

. Sejam os planos P:x+y+z=2e P:z+y—z=2. Determine as equacdes paramétricas da reta intersecio
L=PNP.
Determine também, as equacoes das duas retas paralelas a £ que estio no plano P e equidistam v/6 unidades.
Resolugao:
A reta intersec¢do satisfaz

{ T+y+z2=2

L:
T+y—z2=2

Assim, temos duas equagdes (pois a reta pertence aos dois planos) e trés variaveis. Podemos considerar uma
livre, observar que z nao pode ser livre, dado que resolvendo para z obtemos z = 0. Logo as equacoes
paramétricas da reta sao

r=2-—s
L:K y=s
z=0

Para determinar as retas paralelas a £ em P, podemos pegar um ponto de passagem da reta £ e considerando
um vetor ortogonal unitério v, a essa reta, mas considerado sobre o plano, encontraremos um ponto afastado o
tanto de unidades longe de L. Seja o ponto Py = (2,0,0) da reta £. Um vetor de diregdo de £ é w = (—1,1,0).
Um vetor ortogonal a £ sobre o plano P se obtem com o produto vetorial do vetor normal a P (que é
n = (1,1,1)) produto vetorial o vetor de dire¢do de L. Isto é

v=nxw=(1,1,1) x (=1,1,0) = (-1, -1,2).

Onde v, = % (—1,-1,2). Com isto obtemos um ponto no plano P que dista v/6 unidades do ponto Py,

fazendo
Py = Py +V6v, = (2,0,0) + (—1,-1,2) = (1, —1,2).



Considerando o negativo de v,, obtemos

Pl :PO_\/E’UU = (27070)+(1717_2) = (3717_2)'

As retas paralelas tem o mesmo vetor de direcao de L, passando cada uma pelo ponto correspondente a
distancia \/6, isto é

r=1-—s
Li:¢ y=—1+s

z=2

r=3-—s

Lo y=1+s
z=—2



